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ΘΕΜΑ: «Αιτήματα αξιοπρεπούς διαβίωσης και επιβίωσης των
νεφροπαθών»

Κύριοι Υπουργοί,

Σοβαρά είναι τα ζητήματα που θέτουν μέσω των συλλογικών τους οργάνων
οι 12.500 αιμοκαθαρόμενοι νεφροπαθείς πολίτες της χώρας, ζητώντας από
τα συναρμόδια υπουργεία και την επίσημη πολιτεία να λάβει θέση και να
επιληφθεί αυτών, προκειμένου να διασφαλίσουν την αξιοπρεπή τους
διαβίωση και επιβίωση. Τα ζητήματα αυτά άπτονται κυρίως οικονομικών και
λειτουργικών θεμάτων που χρήζουν αναπροσαρμογής. Συγκεκριμένα, σε
πρόσφατο δελτίο τύπου που εξέδωσε η ΠΟΝ (6/6/2024), οι νεφροπαθείς
ζητούν αύξηση των ποσών αποζημίωσης των μετακινήσεών τους προς και
από τις μονάδες αιμοκάθαρσης, καθώς δεν έχουν αναπροσαρμοστεί από το
2012,  παρά τις αυξήσεις όλων των ποσών που συνδέονται με τις
μετακινήσεις αυτές, όπως τα καύσιμα, τα εισιτήρια και τα κόμιστρα των ταξί
κλπ.
Ένα δεύτερο ζήτημα για το οποίο ζητούν άμεση παρέμβαση από τα
συναρμόδια υπουργεία είναι να υπάρξει μια ενιαία ηλεκτρονική κάρτα
ατελούς διέλευσης των διοδίων, αφού υποχρεώνονται να εκδίδουν
διαφορετική κάρτα για κάθε αυτοκινητόδρομο, ενώ, όπως πληροφορούμαστε,
για τα διόδια της Αττικής Οδού καταβάλλουν κανονικά τα χρήματα που
προβλέπονται, χωρίς να τους αναγνωρίζεται η αναπηρία τους. Σχετικά με την
κάρτα ατελούς διέλευσης των διοδίων της χώρας,  η ένστασή τους είναι ότι
σύμφωνα με τους όρους της υφιστάμενης χρήσης της, η κάρτα αφορά στο
δηλωμένο από τον πάσχοντα όχημα για το οποίο δικαιούται της απαλλαγής
καταβολής χρημάτων κατά τη διέλευση των διοδίων, ωστόσο το αίτημά τους
είναι η κάρτα να μην συνδέεται με ένα συγκεκριμένο όχημα, καθώς πολλές
φορές για πρακτικούς κυρίως λόγους οι νεφροπαθείς αναγκάζονται να
μετακινούνται με άλλα οχήματα, όπως για παράδειγμα, όταν συμβαίνει
κάποια μηχανική βλάβη στο δηλωμένο στην κάρτα όχημα.
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Ένα όμως πολύ σοβαρό ζήτημα, πέραν των όσων μέχρι στιγμής αναφέραμε,
είναι και η ενίσχυση της Χειρουργικής Κλινικής Μεταμοσχεύσεων του
Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, κυρίως με αναισθησιολόγους,
αφού στο παρελθόν, σύμφωνα με μαρτυρίες, έχουν αναβληθεί
μεταμοσχεύσεις από ζώντες δότες λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων. Το
καθεστώς του «δανεισμού» αναισθησιολόγων από τα Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ
και Άγιο Παύλο δεν μπορεί να συνεχίζεται επ’ αόριστον. Είναι επιβεβλημένη
ανάγκη να στελεχωθεί με μόνιμο προσωπικό, ώστε στο μέλλον να μη
συμβούν παρόμοια θλιβερά περιστατικά αναβολών μεταμοσχεύσεων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να
αναπροσαρμοστούν τα ποσά των αποζημιώσεων που δικαιούνται για τις
μετακινήσεις τους από και προς τις μονάδες αιμοκάθαρσης οι νεφροπαθείς
πολίτες, ώστε να ανταποκρίνονται στα νέα οικονομικά δεδομένα της χώρας
και να διασφαλιστεί το ζήτημα της αξιοπρεπούς διαβίωσής τους;

2. Πρόκειται να μεριμνήσετε άμεσα για την επίλυση του δίκαιου αιτήματός
τους, σχετικά με την ηλεκτρονική κάρτα ατελούς διέλευσης των διοδίων της
χώρας, προκειμένου αυτή να πάψει να είναι συνδεδεμένη με τον αριθμό
κυκλοφορίας του οχήματος κατοχής του εκάστοτε νεφροπαθούς, αλλά να
δύνανται με την κάρτα αυτή να μετακινούνται ατελώς ανεξαρτήτως οχήματος
στο οποίο επιβαίνουν;

3. Πρόκειται να παρέμβετε, προκειμένου να ισχύσει η ατελής διέλευση των
μετακινούμενων νεφροπαθών εντός της Αττικής Οδού, κάτι το οποίο δεν
ισχύει έως τώρα;

4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ενισχυθεί η
Χειρουργική Κλινική Μεταμοσχεύσεων του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου
Θεσσαλονίκης με τον απαραίτητο αριθμό μονίμων αναισθησιολόγων, ούτως
ώστε να επιτελείται απρόσκοπτα και με απόλυτη επιτυχία το μεταμοσχευτικό
έργο της συγκεκριμένης κλινικής και των ιατρών της που το φέρουν εις πέρας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




